

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.220

Miércoles 31 de Julio de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

EL CAUDILLO VISITA EN BURGOS LA GRAN CIUDAD DEPORTIVA

Visitó también el grupo de casas ultrabarratas "Juan Yagüe", habitadas por familias humildes

INSTÓ S. E. AL TENIENTE GENERAL YAGUE A CONTINUAR EN LA MAGNIFICA OBRA SOCIAL EMPRENDIDA

El Jefe del Estado ha salido esta tarde para San Sebastián entre las aclamaciones de los burgaleses

Burgos, 31 (6 t.).—A las cinco menos cuarto de la tarde, Su Excelencia el Jefe del Estado salió de esta ciudad con dirección a San Sebastián. Fué despedido por todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas que acompañaron al Caudillo en el almuerzo celebrado en el histórico palacio de la Isla. Una multitud agolpada a ambos lados de las calles por las que cruzó el coche de Su Excelencia hizo objeto a Franco de grandes demostraciones de adhesión y de cariño, gritando clamorosamente "Arriba España", "Viva España", "Viva Franco".—Logos.

El Caudillo clausura la Exposición Nacional

Burgos, 31.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha clausurado solemnemente la Exposición misional, instalada con motivo del II Congreso de la Unión Misional del Clero celebrado recientemente en Burgos.

Visita a un grupo de casas ultrabarratas

A las once de la mañana, el capitán general de la región, teniente general Yagüe, acudió al palacio del Caudillo con el fin de cumplimentarle, y poco después, Su Excelencia el Jefe del Estado, en unión del teniente

general Yagüe, jefe de la Casa Militar del Generalísimo, teniente general Martín Alonso y otras autoridades, se dirigió al término de Las Pastizas donde se halla enclavado un grupo de viviendas ultrabarratas denominadas "Juan Yagüe", inaugurada recientemente, y en el que se hallan instaladas un centenar de familias. La visita del Caudillo fué improvisada, y por eso sólo asistieron el gobernador civil, el alcalde y el presidente de la Diputación. El Jefe del Estado, en unión de las citadas autoridades, penetró en una de las viviendas donde se hallaba una niña de corta edad, cuyos padres, de familia humildísima, habían salido a sus trabajos habituales fuera del hogar. La niña fué acariciada por Su Excelencia, quien puso en sus manos un donativo de 500 pesetas. El Caudillo elogió la obra que ha realizado el general Yagüe y le animó a que prosiguiera en esta magnífica labor social.

En la Exposición Misional

Terminada esta visita, el Caudillo marchó al Instituto de Enseñanza Media donde se halla instalada la Exposición Misional. A las puertas del edificio se había congregado numeroso público que tributó a Su Excelencia un recibimiento muy cariñoso. Recibieron a Su Excelencia, a la puerta de la Exposición, el arzobispo de Burgos, doctor Pérez Platero, y las demás autoridades, así como el Consejo en pleno de la Obra Misional y la Comisión organizadora del reciente Congreso. Acompañado por el prelado y seguido por todas las demás autoridades, el Jefe del Estado recorrió todas y cada una de las instalaciones del certamen, elogiándolo vivamente. Se detuvo especialmente en el "stand" dedicado al Seminario nacional de misiones extranjeras de Burgos. Allí el prelado le mostró la maqueta del edificio que actualmente se está construyendo y

Roma, 31 (5 t.).—En los círculos políticos de esta capital se ha sugerido que el mariscal Pietro Badoglio vaya a París con la delegación italiana que va a exponer el caso italiano en la Conferencia de la Paz. Se pone de relieve en dichos círculos, que a la vista del hombre que firmó el armisticio italiano, los aliados tendrán más en cuenta sus responsabilidades.

Méjico solicita su puesto en la Conferencia

Méjico, 31 (5 t.).—El ministro de Relaciones Exteriores de Méjico, Francisco Castillo Nájero, ha solicitado que su país participe en la Conferencia de la Paz de París, de la cual ha sido excluido. Manifestó que la ausencia de Méjico en la lista de los países que intervendrán en la paz, ha causado una impresión muy desagradable al Gobierno y al pueblo mejicanos.—Efe.

Cuba es contraria a la forma limitada en que se desarrolla la Conferencia

La Habana, 31 (5 t.).—El ministro de Estado, Alberto Inocente Alvarez, ha declarado a los periodistas que Cuba es contraria a la forma limitada en que se está desarrollando la

(Continúa en la página 3)

ULTIMA HORA

Molotof quiere un satélite más en la Conferencia

Así contrarrestaría la fuerza de los occidentales

Las pequeñas potencias le salen al paso en esa y en otras importantes cuestiones

Nenni conferencia con Byrnes

París, 31 (6 t.).—Después de una entrevista de media hora, celebrada por Pierre Nenni y el secretario de Estado, norteamericano, Byrnes, el primero reveló que habían acordado, en principio, que el primero se trasladara a Washington en Octubre, al objeto de discutir un Convenio comercial entre Estados Unidos e Italia. Agregó que su conversación con Byrnes fué cordialísima y calificó al secretario de Estado yanqui de "muy comprensivo".

Manifestó asimismo Nenni que no podía hacer públicas todas las cuestiones discutidas sobre su labor preparatoria del viaje que hará a París el jefe del Gobierno De Gasperi

Las pequeñas potencias se hacen oír
París, 31 (6 t.).—A las once de la mañana se reunió la Comisión de Procedimientos de la Conferencia de la Paz, con asistencia de todos los delegados, incluso Molotof, que no estuvo presente en el pleno de ayer. El representante de Belgrado fué el primer orador que pidió la implantación del derecho de veto sobre las futuras discusiones en la cuestión de Trieste y propuso la admisión de Albania en la Conferencia, como potencia 22, con el fin de aumentar el número de satélites de la Unión Soviética y contrarrestar así la fuerza del grupo de potencias occidentales. El delegado holandés pidió igualdad de derechos para todas las potencias que asisten a la Conferencia, y que todas las propuestas sean aprobadas mediante votación y con mayoría de once votos por lo menos. El mismo delegado se declaró enemigo de que las grandes potencias impongan el procedimiento a seguir. Si no es respetado el derecho de las pequeñas potencias, la Conferencia resultará un fracaso.

El delegado australiano, Evatt, se adhirió a las propuestas del holandés, y agregó: Siempre creí que después de la pasada guerra y de las declaraciones hechas por los grandes jefes de Estado aliados, habría una mayor participación de todos los países que

Registro, casa por casa, en Tel-Aviv

¿Cuándo nos devolverá la U. R. S. S. nuestro oro?

Inglatera, EE. UU. y Suiza han devuelto a Yugo eslavía el suyo

Belgrado, 31 (5 t.).—Gran parte del oro de Yugo eslavía, que hasta ahora estaba en el extranjero, ha sido devuelto de Inglaterra, de los Estados Unidos y de Suiza, a Belgrado. Veinte mil kilos de oro capturados por Italia durante la guerra y encontrados en Alemania, serán distribuidos entre los países europeos aliados, según la Comisión aliada de Reparaciones.—Efe.

143 detenciones efectuadas por los paracaidistas

LLEGAN 550 REFUGIADOS JUDIOS

Haifa, 31 (5 t.).—Ha llegado a esta ciudad el buque "Hajal Ivri", de 427 toneladas, a bordo del cual vienen 550 refugiados judíos.

143 detenidos

Jerusalén, 31 (5 t.).—Los soldados que patrullan por las calles de Tel-Aviv han efectuado hasta ahora 143 detenciones, entre las que figuran diez mujeres, según informa el responsable de la Agencia "Exchange Telegraph".—Efe.

Tel-Aviv está acordonada

Jerusalén, 31 (5 t.).—La sexta división de paracaidistas británica, ha acordonado la ciudad de Tel-Aviv, aislándola de todo contacto con el exterior por tierra y mar e iniciando a continuación una serie de registros, casa por casa, con el objeto de detener a los terroristas responsables de la voladura del Cuartel General británico.

co, emplazado en el hotel Rey David. El tráfico en Tel-Aviv ha quedado interrumpido. En Jerusalén y el resto de Palestina no se ha alterado el orden.—Efe.

AUMENTO CONSIDERABLE EN LA PRODUCCION DE DIVERSOS ARTICULOS QUE ESPERABA EL PUBLICO DE LOS EE. UU.

Disminuye, en cambio, la producción de automóviles

Washington, 31 (5 t.).—El administrador de Producción civil, John Small, ha manifestado que en el mes de junio se ha logrado una cifra tope. Durante dicho mes—dijo—los fabricantes de diversos artículos industriales han llegado a superar los niveles de producción de la época anterior a la guerra. La producción de junio—dijo—ha establecido un "record" en varios artículos que el público ha estado esperando. A continuación Small indicó que se ha superado el nivel de la pre-guerra en aparatos de radio, máquinas de lavar platos, aspiradoras, planchas eléctricas y otros, pero que en cuanto se refiriera a la producción de automóviles, neumáticos y maquinarias, la cifra es inferior a la que fue alcanzada en Mayo.

Declaró, por último, que el aumento mayor se ha registrado en los productos agrícolas y alimenticios.—Efe.

Bolivia envía una misión especial y confidencial al Presidente Perón

Once países americanos dispuestos a reconocer al nuevo Gobierno boliviano

Montevideo, 31 (5 t.).—Once países han respondido afirmativamente a la consulta del Uruguay sobre el reconocimiento del Gobierno de Bolivia, según ha informado el canciller Rodríguez Larreta, quien añadió que para fin de semana espera se haga una declaración definitiva, ya que se ha llegado a la convicción de que el nuevo Gobierno merece la confianza de los países americanos por su tendencia democrática y popular.—Efe.

Misión especial boliviana ante Perón

Buenos Aires, 31 (5 t.).—El periódico "El Mundo" dice que el general boliviano, David Toro, es esperado en esta capital el miércoles, en misión especial confidencial ante el Gobierno de Perón, en nombre del régimen revolucionario de Guillén. El viaje lo hará por vía aérea. En la Embajada de Bolivia han manifestado no tener conocimiento del viaje de Toro, pero suponen que la visita esté relacionada

con negociaciones para el reconocimiento por la Argentina del nuevo Gobierno boliviano, cuyos trámites ya están realizándose.—Efe.

Eisenhower, a Brasil y Méjico

Washington, 31 (5 t.).—El departamento de Guerra anuncia que el general Eisenhower, jefe del Estado Mayor del Ejército de los Estados Unidos, saldrá mañana, jueves, para Río de Janeiro y Méjico, en visita oficial.—Efe.

Joaquín Calvo Sotelo regresa de EE. UU.

La Prensa y el pueblo yanquis reaccionan en favor de España

«Creo que la verdad se abrirá, por fin, camino»

Bilbao, 31.—De Norteamérica ha llegado a bordo del "Marqués de Comillas" el distinguido escritor don Joaquín Calvo Sotelo, quien seguidamente ha salido para San Sebastián donde se reunirá con sus familiares. Desde la capital donostiarra marchará a Madrid.

Ha manifestado el señor Calvo Sotelo que, en Norteamérica recibió atenciones gratísimas y recogió la impresión general respecto al modo de pensar acerca de España. Agregó que la Prensa y el pueblo norteamericano reaccionan muy favorablemente hacia nosotros, y cree, por lo tanto, que, al final, la verdad de nuestra Patria se abrirá camino en los mejores sectores norteamericanos.—Logos.

La vida austera, alegre y ocupadísima de los Campamentos constituye el ambiente más propicio a la elevación religiosa.

EL MINISTRO DE JUSTICIA INAUGURA EN VALENCIA UN PREVENTORIO INFANTIL

Valencia, 31.—Esta mañana, a las once, el ministro de Justicia señor Fernández Cuesta ha presidido la clausura del primer Consejo Regional de Trabajadores que ha venido celebrándose estos días con asistencia de los representantes valencianos, de Murcia y de Palma de Mallorca.

Después de este acto, el ministro y las autoridades se trasladaron al preventorio infantil de San Francisco Javier, de Campanar, cuya inauguración presidió. El señor Fernández Cuesta pronunció un discurso en el que dijo que este establecimiento constituye un exponente de la preocupación del nuevo Estado por la educación de la juventud.

Seguidamente se efectuó una detenida visita a las dependencias del edificio, del que el ministro hizo grandes elogios. Esta tarde el señor Fernández Cuesta asistirá a la batalla de flores que se celebrará en la Alameda y que constituye el número final de los festejos de Julio que han venido celebrándose durante estos últimos días.—Logos.

¡Buen discípulo le ha salido a Moscú!

Londres, 31 (5 t.).—La emisora de Moscú ha anunciado que el Gobierno polaco ha suspendido y prohibido las actividades del partido campesino del segundo vicepresidente, Stanislaw Mikolajczyk, en el distrito de Cieszyn, de Polonia, debido a supuestas actividades antigubernamentales de dicho partido.—Efe.

ACUERDOS DEL ULTIMO CONSEJO DE MINISTROS RELATIVOS A HACIENDA

Nueva denominación del Cuerpo A. de Contabilidad y ampliación de plazas

Madrid, 31.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó en la mañana de hoy la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros del pasado viernes relativo al ministerio de Hacienda, que se omitió incluir en la nota facilitada a la terminación del último Consejo:

Hacienda.—Acuerdo del Consejo de ministros por el que se remiten a las Cortes proyectos de ley sobre nueva denominación del Cuerpo auxiliar de Contabilidad del Estado y ampliación de plazas en el mismo, compensadas en su total importe por amortizaciones en la escala auxiliar del Cuerpo administrativo del Catastro, y sobre reforma de plantilla del Cuerpo de Ingenieros Agrónomos.

Decreto por el que se autoriza la fabricación de alcohol sódico a los laboratorios y establecimientos debidamente autorizados.

Decreto por el que se autoriza al ministerio de Hacienda a convocar oposiciones para cubrir veinte plazas de alumnos en la Academia Oficial de Aduanas.

Decreto sobre ampliación de los artículos 186 y 190 de la vigente Ley del Timbre.

Decreto por el que se aprueba el texto refundido del libro tercero de la contribución de Usos y Consumos, sobre las comunicaciones.—Logos.

MEJICO PIDE UN PUESTO en la Conferencia de la Paz

Posible viaje de Badoglio a Paris

Incendio a bordo del "Duque de Caxia", buque brasileño de transporte

Llevaba mil pasajeros

Acudieron en su auxilio navíos de varios países

524 personas salvadas por un barco británico

Río de Janeiro, 31 (6 t.).—El buque de transporte "Duque de Caxia", con mil pasajeros a bordo, se ha incendiado frente al cabo Frio cuando navegaba rumbo a Europa. El siniestro se inició al amanecer. Barcos de guerra brasileños y mercantes ingleses y norteamericanos tratan de salvar al pasaje. El "Duque de Caxia" es remolcado a Río de Janeiro continuando el fuego a bordo.—Efe.

QUINIENTOS VENTICUATRO PASAJEROS SALVADOS

Río de Janeiro, 31 (6 t.).—El buque inglés "Dover Hill" ha salvado a quinientos veinticuatro pasajeros del "Duque de Caxia". Continúan a bordo cerca de cinco centenares de personas. No hay detalles del número de víctimas y de los estragos causados por el fuego. En las inmediaciones del buque incendiado se encuentran cinco navíos brasileños.—Efe.

QUEDA DOMINADO EL FUEGO

Río de Janeiro, 31 (7 t.).—Ha quedado dominado el fuego a bordo del buque brasileño "Duque de Caxia".—Efe.

BEVIN ESTA MEJOR

Londres, 31 (6 t.).—Continúa la mejora del estado de salud de Bevin, según se anuncia oficialmente. Son falsos los rumores según los cuales había empeorado.

Un portavoz ha manifestado en la Conferencia de París que no puede predecir la fecha en que Bevin se unirá a la delegación británica.—Efe.

Su Santidad concederá audiencia a De Nicola y De Gasperi

Ciudad del Vaticano, 31 (5 t.).—En los círculos vaticanistas se informa que a petición del embajador de Italia en la Santa Sede, Su Santidad el Papa concederá una audiencia a los políticos italianos De Nicola y De Gasperi. La última audiencia concedida por Su Santidad Pío XII a un Jefe del Estado italiano fué la otorgada al Rey el día 21 de Diciembre de 1939.—Efe.

ENSAYO A LA CRITICA

El intentar razonar eso que llamamos arte—de límites tan difusos—es aproximadamente lo mismo, que construir un silogismo en forma de Madonna.

Sin embargo, el no considerar el motivo artístico, como fundamento de divagaciones más o menos filosóficas, es a su vez condenar a muerte la interpretación subjetiva de la obra estética.

Pues el enfiarrogoso eruditismo maníaco de polémica bizantina, de por sí esteril; e inadmisibles el tonillo literario de encomio en adjetivos superlativos.

Sentado este principio, intentaré ir desarrollando con la máxima claridad posible, los conceptos que se han de necesitar en la comprensión de esta materia.

En las manifestaciones colectivas, el estudio puede realizarse de dos formas: en conjunto, como masa; o como suma de individualidades que constituyen un todo.

No hay duda en la elección del segundo método. El exponente artístico puede ser en su concepción, o fuerzas que lo motivan, un producto colectivo.

Mas en la ejecución es irremisiblemente, no sólo individual, sino puramente personal. Ya que la expresión del mismo, supone una conciencia que no se puede adquirir más que a través de la razón; aunque los estímulos puedan residir en la voluntad o en el sentimiento.

El artista, por añadidura, ha de crear libremente sin someterse a tuteladas ni mocenazgos, que le conducirán al achacamiento, hipocresía, amaneramiento o mercantilismo.

En cuanto al tan jaleado tema del «arte como idioma universal», os diré que le sucede como al Esperanto: Idioma para todos, pero que lo entienden muy pocos.

Y precisamente su triunfo—el del arte—se halla paradójicamente en su derrota.

Es el momento, en que los incapaces para comprender, sirviendo de eco, propagan lo que no se les alcanza; constituyéndose fanáticos e intransigentes para otra opinión.

Y esta esclavitud voluntaria, enseña el fracaso del vencer sin convencer.

Sin embargo, señalemos que este convencer, se opera en cada contemplador de diversa manera, a pesar de la no variación de argumentos.

El contemplador frente a la obra estética, no se siente atraído por el valor que pueda asignarla un perfecto razonamiento; sino por los estados afectivos, que, dada su psicología, puedan provocarse.

Si la creación era libre, su examen exige igualmente un libre arbitrio; aunque el que juzgue, no sepa ni quiera saber que puede ser esto.

En la famosa frase «Sobre gustos no hay nada escrito», encontramos un error de dicción al fijar esta opinión; tan individual, que el hombre medio constantemente la repite, para demostrarnos su vulgaridad.

Toda opinión es libre; mas el que la expresado alentar hasta arrojar con las cadenas de ella al resto de la humanidad, al que en su íntima conciencia supone sin capacidad, ni derecho a juicio.

El logro de un ideal se halla en la aceptación de la enseña que no se comprende.

Y he aquí, el fin de la crítica: Dar una forma única a ese idioma universal, deseando el triunfo de una opinión en la turba-multa ignara.

No olvidemos que la labor crítica, no es—de ninguna manera—la valorización de una obra como buena o mala; juicio, que perfectamente objetivo sólo se encuentra al alcance de un ecuanime Todopoderoso.

Esencialmente, la crítica es definir caracteres en estrecha colaboración con el artista; señalándole los aciertos que le puedan limitar un cauce, e indicándole los obstáculos que voluntariamente se siembra en su ruta. E indirectamente hacer comprender al público, lo que éste, en la mayoría de casos, se niega a reconocer.

Es por ello que el crítico se encuentra desde un principio con el obstáculo, de poseer una única forma de ser y observar, con unas valorizaciones ópticas o hápticas; mientras que la materia a investigar muestra manifestaciones muy distintas de idiosincrasias diversas.

Esto provoca un especialismo que conduciría al monopolio crítico de las diferentes estéticas; labor totalmente infecunda.

Así, pues, el crítico, con una visión única habrá de estudiar la amalgama de la totalidad. Y váyase lo que se equivoquen unos para lo que aciertan otros.

Nuestro punto de partida en la orientación de la crítica, le señalaremos en: «El Arte como expresión de los estados anímicos, ante realidades sensitivas, volitivas o intelectivas».

He aquí los fundamentos de esa crítica considerada como poco digestiva.

Todo ser que se consagre, o gaste horas de ocio en las bellas artes, merece toda clase de plácemes.

Ahora que añadiremos, no por esto ha de creer, que su obra merece elogios consagrándose como conseguida. Y que no se defienda denominándose aficionado.

En arte sólo son aficionados los volubles, velicidos e incapaces.

Artista es el que realiza, «Creador que tiende a un límite de perfección que el mismo se fija para su obra».

Una última consideración. Críticamente en una posición individual puramente, fuera de colaboración, o concepción en camarilla. Esto sólo puede hallarse en el pensar de los rencorosos que se creen incomprendidos. Por error imperdonable, extraviándose una cuartilla con notas al catálogo de nuestro deambuleo (no pasó de esto). En ella figuraba:

Moreno Jiménez, técnico veraz de pintura real, y en cuya ejecución influyen excesivamente los métodos conseguidos en la resolución de problemas en otros lugares.

Villa, cuyo apunte de segadoras, acusa un claro observador-con facilidad de expresión en estas notas rápidas.

Delaca, ha hallado un rincón completamente inédito de Segovia.

Unturbe (Berta), con sus retratos de trazo seguro; pero ¡más vida aunque se pierda algo de dibujo!

González Quintanilla, célebre individuo de actividades diversas, y de acuarelas cuidadas con técnica de óleo.

Bonini, considerado como buen acuarelista ¡por qué no nos ha presentado otra obra?

Rodoreda, de acuarelas abstractas, en tonos diluidos.

(Añadanse los demás del catálogo.)

ISMAL

Información Local

VARIOS GENERALES HAN VISITADO EL CAMPAMENTO DE ROBLEDO

También permaneció allí unas horas el agregado militar de la Argentina

La Granja, 30.—Han visitado el campamento de las Milicias Universitarias, de Robledo, el general Barromeu, jefe de la división acorazada; general Sandoval, jefe del Servicio de la Crja Caballar, y el general Merlo, jefe de la brigada de Caballería. Asimismo permaneció unas horas en el campamento el teniente coronel Renau, agregado militar a la Embajada argentina en Madrid, el cual expresó su satisfacción al coronel Híjar por la disciplina de los caballeros cadetes y las instalaciones del campamento.

El general subinspector de Escuelas de Instrucción Pre militar, general Alvarez Serrano, que hizo una visita de inspección al campamento, ha enviado al jefe de la unidad, coronel Híjar, un telegrama en el que expresa su complacencia por el estado de disciplina y entusiasmo de los cadetes.

VERBENA EN LA FERIA DE MUESTRAS, ORGANIZADA POR LA ASAMBLEA LOCAL DE LA CRUZ ROJA

El sábado, día 10 del próximo mes, se celebrará en el recinto de la Feria de Muestras, que estará espléndidamente adornado, una verbena, organizada por la Asamblea local de la Cruz Roja Española. Hay gran animación por asistir a la fiesta, dados los fines benéficos que persigue tan humanitaria institución y el tono de distinción y buen gusto que presiden en las fiestas por ella organizadas.

Las tarjetas para asistir a la fiesta pueden recogerse en los domicilios de la presidenta de la Cruz Roja, doña María Carretero de Escorial y en los de doña Joaquina Leal y señora de Vidacocha.

Días en que se hará entrega del cupo de carburantes para las distintas clases de tarjetas

Junta provincial de Carburantes líquidos.—Se pone en conocimiento de los usuarios de tarjetas de aprovisionamiento de carburantes, que la entrega de los cupos correspondientes al próximo mes de Agosto se efectuará en los días que a continuación se expresan:

Día 1.—Serie J. Números 30.451 al 30.500.

Día 2.—Serie J. Número 30.501 y siguientes.

Día 3.—Serie H. Todas.

Día 5.—Serie E. Todas.

Día 6.—Serie G. Números 59.301 al 59.400.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería mañana jueves, de nueve y media a once de la noche, en la plaza de Franco:

Flor de artillero, pasodoble.—F. París.

Poeta y aldeano, obertura.—Suppé.

Czardas.—Monti.

Airiños aires.—Freire.

La del Soto del Parral, segunda parte.—Soutullo y Vert.

Sueño de artista, pasodoble.—La-porta.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

Anuncios por palabras

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

ENSEÑANZAS
ENSEÑANZA práctica contabilidad. Profesora especializada. Ochoa Ondategui, 10, principal, izquierda.

CLASES de bachillerato por licenciado en Letras colegiado, Latín, idiomas modernos. San Esteban, 6, principal.

PERDIDAS
PERDIDA el jueves, día 25, festividad de Santiago, en plaza Franco o en iglesia catedral, pulsera de madera con anillos de oro. Telefonar al 161. Preset recuerdo de familia, se gratificará.

VARIOS
LICENCIAS caza, obtiene rápidamente «Ronco», Agente Negocios, Ruiz de Alda, 6 (frente los arcos Acueducto).

TRABAJO
SE NECESITA sacristán para el santuario de Nuestra Señora de la Peña. Ver condiciones, hermano mayor don Juan Abad, en Sepúlveda.

SE NECESITA ayudante para bar. Casa Duque. Azoguejo.

COCINERA y doncella sepan obligación, se necesitan. Carretera San Ildefonso, 15.

OFICINAS de modista se necesitan. Cervantes, 22, 2.º.

SE NECESITA un muchacho que sepa ordenar, de 18 a 20 años. Los Molinos, 12 (San Lorenzo).

VENTAS
MAQUINA aventadora en buen uso, se vende en Cabezuela, Aquilino Gómez.

PIANO manubrio, seminuevo, véndese. Basilio Aparicio, La Losa.

CARRO, toldo seminuevo, y caballo, véndese. Tratar, «El Mellizo», en Añe.

CARRETA y ruedas buen uso, vendo o cambio por cualquiera otras viejas. Guillermo Casado, Balisa.

VENDESE casa; en calle Carretas, 10, segundo piso, informarán.

VENDO varios muebles; de ocho a diez tarde. José Zorrilla, 19 y 21, principal.

COMPRAS
COMPRARIA, pagando extraordinariamente bien, perro o perra completo en caza, colormics. Señor B. de Quirós, «Torre del Carmelo», San Rafael (Segovia).

GANADOS
CHOTO holandés, unas 18 arrobas, semental, véndese, Pedro Llorente, en La Lastrilla.

En la Universidad Popular pronunció ayer una conferencia el padre Leturia, profesor de la Universidad Gregoriana de Roma

El acto fué presidido por el director general de Bellas Artes

Ayer y con un acto que no pudo ser más solemne, inició su nueva época de actividades la Universidad Popular Segoviana. El anuncio de que ocuparía la tribuna de este Centro el Padre Leturia, profesor de la Universidad Gregoriana de Roma, había despertado gran expectación, por la destacada personalidad del conferenciante y por el interés del tema. El Padre Leturia iba a hablarnos de sus impresiones de Roma en una época difícil de la historia italiana.

Presidió el acto el excelentísimo señor director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, quien tenía a su derecha al canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, don Arturo Hernández, y a su izquierda al vicepresidente de la Universidad Popular, don Luis Martín García Marcos. En otros lugares de la tribuna se situaron varios Padres Jesuitas de la Comunidad de Segovia, los profesores del Centro y destacadas personalidades de la intelectualidad segoviana. El resto del salón estaba lleno de público, lo que demuestra cuánto se puede y se debe hacer en Segovia en estas labores culturales.

do el faro del mundo y de donde se leen los más altos esfuerzos para que se logre una paz verdadera basada en el reinado de Cristo.

El orador, magnífico charlista, que logró mantener viva la atención creciente de sus oyentes durante cerca de dos horas, fué al final clamorosamente ovacionado recibiendo después muchas felicitaciones por su gran conferencia, de la que damos un ligerísimo extracto.

DECLARACIONES DE COSECHAS DE LEGUMINOSAS Y PATATAS

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.—Publicada la circular de esta Delegación provincial número 968, de fecha 6 de Mayo del corriente año, por la que se ordenaba a todos los productores verificar las declaraciones de sus cosechas de patatas y leguminosas en un plazo que expiraba el día 1.º de Julio, y existiendo en el término municipal de esta ciudad numerosas huertas y campos sembrados de dichos productos sujetos a una fácil inspección que haría posible la incoación de los oportunos expedientes por el cumplimiento de lo ordenado en la circular dicha, se aclara a la misma, ante las dudas surgidas sobre el lugar y forma de verificar las declaraciones ordenadas, que en un plazo de diez días, a partir del de la publicación de la presente nota, se admitirán dichas declaraciones en las oficinas de la Delegación provincial de Abastecimientos, Negociado de Recursos, durante las horas de nueve a once de la mañana, bien entendido que incurrirán en responsabilidad cuantos en dicho plazo no cumplieren el requisito que se exige.

El gobernador civil

Comienza el acto

Minutos después de las nueve, hora fijada, comienza el acto. Hizo brillantemente la presentación del conferenciante, el canónigo y profesor de la Universidad Popular, muy ilustre señor don Arturo Hernández, en una disertación bellísima de forma y fondo, en la que puso de relieve los vínculos que unían con Segovia a la Compañía de Jesús. El señor Hernández fué justamente ovacionado por sus elocuentes palabras.

A continuación hizo uso de la palabra el Padre Leturia, profesor de la Universidad Gregoriana de Roma. Con gran acopio de datos trató la época histórica que vivió Italia de 1945 al 46 y que él pudo seguir en Roma, desde ese magnífico observatorio que es la Universidad Gregoriana. Habla de la entrada de Italia en el pasado conflicto mundial, los reverses y los bombardeos. Roma fué bombardeada dos veces, pero no por fuerzas aliadas. Narra el cuadro patético de la acogida en los refugios y cómo desde su atalaya él podía observar la vida en aquellos momentos agitados de la ciudad. Para el Vaticano se tuvo por todos un absoluto respeto.

Estudia los momentos difíciles de la caída de Mussolini y su régimen, que podía temerse que llevase consigo la caída de la Monarquía, pues el Rey se había vinculado demasiado a Mussolini. Una abdicación hecha a su debido tiempo, acaso hubiera cambiado la faz de las elecciones celebradas. Estudia los partidos existentes y llama la atención sobre la fuerza del partido católico.

Habla del Tratado de Letrán y del Concordato, que defienden dicho partido católico y aun otros moderados. Analiza el actual estado de Italia y termina su brillante conferencia afirmando que el Vaticano sigue sien-

CAMPAMENTOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Se pone en conocimiento de todos los camaradas de las J. F. F., escolares y aprendices inscritos para asistir al segundo turno de Campamentos, que deberán presentarse mañana, día 1.º de Agosto, a las nueve de la mañana, en esta Delegación Provincial preparados para la marcha.

PAGO DEL SUBSIDIO DE VEJEZ

Instituto Nacional de Previsión.—Se pone en conocimiento de todos los subsidiados de Vejez residentes en esta capital, que pueden presentarse en las oficinas de esta Delegación provincial, durante los días 1, 2 y 3 de Agosto, de ocho a doce de la mañana, para hacerles efectivo el importe de la mensualidad de Julio.

DE SOCIEDAD

Nombramiento de secretario judicial de Madrid a favor de un segoviano

Ha sido nombrado secretario de Juzgado de 1.ª Instancia de Madrid, nuestro distinguido paisano don Higinio Bartolomé Sanz, juez de Instrucción excelente, que en las oposiciones a secretarios, recientemente celebradas, ha obtenido el número 1.

Le enviamos nuestra cordial enhorabuena por este nuevo triunfo obtenido en su ya brillante carrera y le deseamos grata estancia en la capital de España.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la esposa del acreditado comerciante de esta capital, don José Calderón Lambás.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

SUCESOS

Quemaduras de segundo grado

Ha sido curada en la Casa de Socorro de varias quemaduras de primero y segundo grados, situadas en la cara y brazo derecho, la niña de dos años de edad, Eloísa Gómez Aro, con domicilio en esta capital, Refinería, 3.

Las lesiones, producidas en su mismo domicilio, han sido calificadas por el personal de guardia de leves.

Caida casual

Asimismo y como consecuencia de una caída casual en su domicilio, fué asistido en el mismo centro benéfico, de una herida inciso-contusa, situada en el dedo anular de la mano izquierda, Juan Ottero Gil, de 21 años de edad, y con domicilio en el barrio de San Lorenzo.

NOTAS DE HACIENDA

El pago a clases pasivas y remuneratorias.

Día 1.—Montepío civil, jubilado y remuneratorias.

Día 2.—Montepío militar y Pensiones alimenticias.

Día 3.—Retirados de guerra antiguos y especiales.

Día 5.—Nóminas en general.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ninguno.

Defunciones.—José Peña Huerta, de 45 años.

Matrimonios.—Ninguno.

Garzón SASTRERIA
GERVANTES, 11 Tel. 267

Muebles la Unión
VISITENOS VIENE V. A SU CASA
Teléfono 69

Al Valencia le entrenará Pasarín

Félix Pérez probable seleccionador nacional

Desde hace algún tiempo se rumoreaba que Luis Casas Pasarín cesaría como seleccionador nacional por pasar a prestar sus servicios como entrenador en un famoso club de Primera División. Estos rumores circularon con mayor insistencia a raíz del partido España-Irlanda, en el que ésta obtuvo un triunfo que pocos esperábamos.

Esté o no relacionado con aquella derrota del equipo español, lo cierto es que Pasarín ha formalizado su contrato como entrenador del Valencia, según se informa desde la propia ciudad del Turia, donde manifiestan que ese contrato durará dos años.

Naturalmente que esto le lleva consigo el cese de Pasarín en su cargo de seleccionador nacional, apuntándose ya como probable sustituto de Luis Casas, al que fué notabilísimo delantero del Real Madrid, Félix Pérez.

ASTRA
U. Mariano García REPRESENTACIONES generales para la industria y el comercio
Buitrago, 8 SEGOVIA Teléfono 301

Representantes PARA VINOS DE JEREZ

Importantísima casa de Jerez solicita representantes en pueblos de esta provincia. Dirigirse con referencias: Señor González. Apartado 911. Madrid.

GRAN LIQUIDACION (POR INCENDIO)
Desde el 1.º de Agosto se saldan todas las existencias a precios de regalo
TEJIDOS Y CONFECCIONES **Los Chicos**
Juan Bravo, 11 al 15

Principales cláusulas militares y territoriales de los futuros Tratados de Paz

Afectan a Italia, Rumania, Bulgaria y Hungría

Italia pagará 100 millones de dólares a Rusia en concepto de reparaciones y renunciará a sus colonias

París, 30.—Las principales cláusulas militares de los Tratados de Paz serán las siguientes, según un resumen de la Agencia United Press:

Italia
Su Marina de guerra quedará reducida a un total de 22.500 hombres, marineros, clases y oficiales; sus fuerzas aéreas tendrán un total de 25.000 hombres para personal de vuelo; las fuerzas de tierra no pasarán de 25.000; el Ejército comprenderá 185.000 hombres y además se autorizará la existencia de 65.000 camióneros. El Ejército no podrá poseer más de 200 tanques pesados y semipesados.
La Marina de guerra sólo tendrá los viejos acorazados «Doria» y «Dulio», los cruceros «Abruzzi», «Garin», «Montecucoli» y «Cadorna». Se estipula también que Italia no podrá poseer bombarderos entre el material de las fuerzas aéreas.

Rumania
Se le deja un Ejército de 120.000 hombres, más 5.000 para las fuerzas antiaéreas; una Marina de guerra de 15.000 toneladas, con una tripulación total de 5.000 hombres; las fuerzas aéreas constarán de 150 aviones con 8.000 hombres. No se autorizan los bombarderos.

Bulgaria
Un Ejército de 55.000 hombres, más 1.800 para las fuerzas antiaéreas; una Marina de guerra de 7.250 toneladas, con 3.500 hombres, y unas

fuerzas aéreas de 90 aviones de caza, 270 bombarderos y 5.000 hombres.
En lo que respecta a los territorios que cambian de dueño, Italia pierde pequeñas porciones en su frontera con Francia en los Alpes, pasando al dominio francés los valles de Tenda y Briga, si bien se continuará dando a Italia la energía eléctrica que esta nación obtenía anteriormente de dichos territorios.
Hungría pierde Transilvania y todo el territorio al Oeste de Eslovaquia, volviendo a las fronteras que tenía el año 1936.
Rumania, por su parte, devuelve

Homenaje del Colegio de Abogados, de Valencia, al ministro de Justicia

(Viene de la página 4)

rio, Pablo Romero, vecino de Peñarroja.

El de la Gobernación preside el Patronato de la Caja Postal de Ahorros Madrid, 31.—Ha celebrado su sesión reglamentaria el Patronato de la Caja Postal de Ahorros, bajo la presidencia del señor ministro de la Gobernación, asistiendo los directores generales de Enseñanza Primaria, Correos y Telecomunicación y demás componentes del Consejo.
Se aprobó la gestión de la Administración de la Caja durante el período correspondiente, informándose de la significación y alcance del XIV Certamen Nacional del Ahorro, que se celebrará, en Santiago de Compostela.
Asimismo se adoptaron importantes acuerdos para el fomento del ahorro escolar, determinándose la cooperación debida entre las escuelas y las dependencias de la Caja Postal de Ahorros.

EMPRESARIO!
La derrama nacional que dispone la O. M. de 6 de Julio pasado, supone el 20 por 100 de la cantidad que como cuota sindical de empresa (el uno y medio por ciento de los jornales) venías cotizando. Dicha cantidad ha de hacerse efectiva desde 1.º de Abril, debiendo presentar una liquidación complementaria de los meses liquidados ya, correspondientes a este período, en el plazo de un mes a partir de esta fecha

Asimismo se adoptaron importantes acuerdos para el fomento del ahorro escolar, determinándose la cooperación debida entre las escuelas y las dependencias de la Caja Postal de Ahorros.

Asimismo se adoptaron importantes acuerdos para el fomento del ahorro escolar, determinándose la cooperación debida entre las escuelas y las dependencias de la Caja Postal de Ahorros.

a Rusia la Besarabia y la Bucovina, y a Bulgaria la Dobruja, si bien en compensación obtiene una parte de Transilvania, que fué dada por los nazis a Hungría de acuerdo con el dictado de Hitler de 1940.
Bulgaria vuelve a las fronteras que tenía el 1 de Enero de 1941, y en cuanto a la disputa sobre la frontera con Grecia, el asunto fué dejado para que se pronuncie sobre el mismo la Conferencia del pleno.—Efe.

Las colonias italianas
En el Tratado de Paz con Italia se establece, por lo que se refiere a las colonias, que Italia renuncia a todos sus derechos y a todo título de propiedad sobre las posesiones territoriales italianas en Africa, en Libia, en Eritrea y en la Somalia italiana.
En cuanto a las indemnizaciones, el proyecto señala que Italia pagará a la Unión Soviética la cantidad de 100.000.000 de dólares por reparaciones en un período de siete años, a partir de la fecha en que entre en vigor el Tratado. No serán hechas entregas de la actual producción durante los dos primeros años, y el pago se hará en fábricas y equipos de herramientas para fabricar material de guerra; con los fondos italianos en Rumania, Bulgaria y Hungría y producción industrial italiana.
Por lo que se refiere a las reparaciones para otras potencias, particularmente Francia, Yugoslavia, Grecia, Albania y Etiopía, serán consideradas en la Conferencia de la Paz, junto con los medios empleados y extensión en que serán liquidados.

50 millones de pesetas para el ensanche del muelle del puerto de la Luz, en Las Palmas
Las Palmas, 30.—El ministerio de Obras públicas va a realizar un plan de mejora de los puertos nacionales, tanto pesqueros como comerciales, y ha declarado de interés nacional algunos puertos del archipiélago. Entre ellos se encuentra el de la Luz, que entrará pronto en una fase de actividad para recuperar su privilegiado lugar en las rutas del Atlántico. Entre las primeras obras a ejecutar se encuentra el ensanche del muelle, que se destinará a carboneo de buques. El muelle será ampliado en una longitud de 500 metros y un ancho de 100. Llevará galerías de servicios para tuberías en los paramentos de ataque, y esto permitirá suministrar la aguada a los buques. Las obras de ensanche del muelle de la Luz tienen un presupuesto de 50 millones de pesetas. Otra de las mejoras importantes que se van a realizar se refiere a nuevas instalaciones petrolíferas, y se habilitarán los accesos necesarios para que puedan iniciarse los trabajos de preparación. Será preciso el desmonte de 64.000 metros cúbicos de roca. Son varias las compañías petrolíferas que han mostrado vivo interés por montar sus instalaciones en el puerto de la Luz. La Junta de Obras anunciará un concurso para la adquisición de un remolcador de 850 caballos de potencia. También en el proyecto general de obras se incluyen dos muy importantes. Uno, el ensanche del muelle de Santa Catalina, hoy destinado exclusivamente a los correos interinsulares, y el dique del muelle Sur. Es uno de los proyectos más gratiosos, pues la bahía quedará cerrada desde el muelle de Las Palmas, formando bocana con el dique del Generalísimo.

Los vicecomodoros argentinos visitan la Escuela Superior del Aire
El general González Gallarza les entrega títulos de aviación honoríficos
Madrid, 31.—En el despacho del ministro del Aire, el general González Gallarza entregó ayer los títulos, diplomas y emblemas de piloto militar español honorífico y piloto C. de vuelos sin motor, a los vicecomodoros argentinos del Aire que han realizado estudios en España. Durante los meses de prácticas estuvieron en la Escuela Superior del Aire y recorrieron el Sur de España, Marruecos y Baleares, y en la Escuela de Vuelos sin Motor de Mofflorite (Huesca) realizaron la prueba de vuelo a vela, necesarias para obtener el título C.
Asistieron a la ceremonia el jefe del Estado Mayor del Aire, general Fernández Longoria, y el director de la Escuela Superior del Aire, general Lacalle.
El ministro tuvo frases cordiales para los vicecomodoros y para su país, que contestaron con palabras de gratitud y afecto.
Los nuevos pilotos regresarán a su país a primeros de Octubre en el «Cabo de Hornos».

MEJICO PIDE UN PUESTO...
(Viene de la página 1)
Conferencia de la Paz en París, en la que no están acreditados países que, como Cuba, tienen derechos fundamentales para participar en la discusión de los Tratados de Paz, no solamente basándose en principios jurídicos y en los compromisos internacionales que deben ser respetados y mantenidos, sino, además, en que Cuba fué una de las primeras naciones firmantes del acta de constitución de las Naciones Unidas y una de las primeras también que colocó su destino junto al de los aliados declarando la guerra al Eje.—Efe.

Nenni se entrevistará con el ministro brasileño
París, 31 (5 t.)—Pietro Nenni, ministro sin cartera italiano, se entrevistará con el ministro de Asuntos Exteriores brasileño, Neves de Fountoura, con el objeto de discutir las peticiones italianas en la Conferencia de la Paz, según se ha manifestado en los círculos generalmente bien informados de esta capital.—Efe.

Nenni visita a Bidault
París, 31 (5 t.)—Después de verificada la sesión plenaria, Nenni celebró una conferencia con Bidault. El político italiano no recibió a los periodistas a pesar de haberles citado, su pretexto de que no tenía comentario alguno que hacer. Ello dio margen a la creencia de que el entrevista no fué del todo satisfactoria.—Efe.

Los oficiales yanquis detenidos por los rusos fueron bien tratados
Berlín 31 (6 t.)—Los dos oficiales norteamericanos detenidos por los soviets en la zona de ocupación rusa de Berlín, y que han sido puestos en libertad, han llegado a Potsdam. Han manifestado que durante su permanencia en poder de los soviets estuvieron bien tratados.—Efe.

Pilar Primo de Rivera en San Sebastián
San Sebastián, 31.—En viaje de inspección ha llegado a Zumaya la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompañada de dos regidoras centrales. Visitó el Albergue «Agustina Simón», que recorrió detenidamente. Después irá a Deva, para visitar también el albergue nacional de la Sección Femenina. Esta tarde continuará viaje a Bilbao, donde inspeccionará el albergue de Vizcaya.—Efe.

Los oficiales yanquis se hallaban en poder de las autoridades rusas
Berlín, 30.—Han aparecido los oficiales norteamericanos Gobin y Wiatt, que habían desaparecido hace veintiséis días, según comunica la Agencia United Press.
Según se ha manifestado esta noche en el Cuartel general norteamericano, se recibió allí una llamada telefónica para que algún enviado del mismo acuda al Cuartel ruso a recoger a los desaparecidos estadounidenses Gobin y Wiatt.
Hasta ahora, las autoridades soviéticas habían venido insistiendo en que no tenían la menor noticia del paradero de estos individuos, y en su llamada telefónica los rusos tampoco han dado ninguna explicación al Servicio norteamericano de Información.

GRANDES REFORMAS RESTAURANTE GARRIDO
Aptitud y economía. Especial para bodas y banquetes.
Si quiere comer bien, visite esta casa y admire sus nuevos comedores
Azoguejo. Teléfono 342. Segovia.

ANTIPULGON
para melonares, huertas y frutales
IRIS-Droguería
Juan Bravo, 52. Teléfono 236.

La democracia no puede imponerse o enseñarse a punta de bayoneta

(Viene de la página 4)

decide, por dos tercios de los votos de los Gobiernos en ella representados, hacer recomendaciones en sentido contrario, los Estados Unidos utilizarán toda su influencia para conseguir que esas recomendaciones sean adoptadas por la Junta.—Efe.

Discurso del primer ministro británico
París, 30.—Inmediatamente después de haber terminado los intérpretes francés y ruso la traducción del discurso de Byrnes, el primer ministro británico, Clement Attlee, subió a la tribuna para pronunciar el suyo.
Attlee manifestó que está tratándose de iniciar el restablecimiento de las relaciones normales entre las naciones, llevándose al Consejo mundial «a los cinco miembros que aún faltan y que no son responsables directos, pero sí cómplices, habiendo tratado varios de ellos hacia el final de la guerra de emendar su actitud pasada, arrepiñéndose de sus actos».
«Por los tratados que hemos sometido a la consideración de la Conferencia—prosiguió—intentamos abrir un nuevo capítulo en la historia de Europa, no insistiendo mucho en los fallos del pasado, sino esperando mejorar el futuro. Esto les permitirá vivir como buenos ciudadanos, no sólo de sus propios Estados, sino del mundo entero».

Delirante recibimiento a S. E. el Jefe del Estado en Burgos
(Viene de la página 4)
nes del palacio, y al serle notificado que entre las personalidades que acudieron a recibirle figuraban los delegados de Pax Romana; se dirigió directamente a éstos, entre grandes aplausos de la multitud, y fué saludado uno a uno a los ilustres viajeros.
A continuación saludó también a las distintas comisiones militares. Nuevamente el público rompió la fila de guardias, vitoreando frenéticamente a Franco hasta que éste penetró en su palacio. Más de media hora duró aún el clamor de vitores y aplausos de la multitud ante el palacio de La Isla.

El Caudiillo visita en Burgos la gran Ciudad Deportiva
(Viene de la página 1)
cuyas obras alentó el Jefe del Estado ensalzando la importancia de dicha obra misional en la vida y en las tradiciones de España.
En la Ciudad Deportiva
Entre grandes aplausos salió el Jefe del Estado y, acompañado por las mismas autoridades, se trasladó a la Ciudad Deportiva que se construye en el término de «Dos de Mayo». A la entrada fué recibido por el gobernador militar de la plaza, general Ibáñez de Aldecoa, a quien acompañaban los generales Aguirre y Diaz Varela. En unión de ellos y de las demás autoridades, observó el Caudiillo el curso de las obras y la magna residencia de jefes y oficiales que se construye en las inmediaciones de la Ciudad Deportiva, y a continuación visitó todas y cada de las instalaciones de ésta, de la cual quedó vivamente admirado, felicitando al general Yagüe, creador de estas instalaciones que son un modelo en su género. De manera especial recorrió su Excelencia la pérgola, pista hípica y servicios.
Visita la residencia de suboficiales.
De regreso a la ciudad, el Jefe del Estado se detuvo en la residencia de suboficiales del regimiento de San Marcial, que constituye un modelo entre todas las construidas en España y, por último se detuvo, también, en el propio regimiento de San Marcial, contemplando a una compañía dotada de los máximos adelantos modernos. A continuación se puso en marcha la caravana hacia el palacio del Jefe del Estado.
A las dos de la tarde Su Excelencia ofreció un almuerzo íntimo a las primeras autoridades de la ciudad.

Los vicecomodoros argentinos visitan la Escuela Superior del Aire
El general González Gallarza les entrega títulos de aviación honoríficos
Madrid, 31.—En el despacho del ministro del Aire, el general González Gallarza entregó ayer los títulos, diplomas y emblemas de piloto militar español honorífico y piloto C. de vuelos sin motor, a los vicecomodoros argentinos del Aire que han realizado estudios en España. Durante los meses de prácticas estuvieron en la Escuela Superior del Aire y recorrieron el Sur de España, Marruecos y Baleares, y en la Escuela de Vuelos sin Motor de Mofflorite (Huesca) realizaron la prueba de vuelo a vela, necesarias para obtener el título C.
Asistieron a la ceremonia el jefe del Estado Mayor del Aire, general Fernández Longoria, y el director de la Escuela Superior del Aire, general Lacalle.
El ministro tuvo frases cordiales para los vicecomodoros y para su país, que contestaron con palabras de gratitud y afecto.
Los nuevos pilotos regresarán a su país a primeros de Octubre en el «Cabo de Hornos».

MEJICO PIDE UN PUESTO...
(Viene de la página 1)
Conferencia de la Paz en París, en la que no están acreditados países que, como Cuba, tienen derechos fundamentales para participar en la discusión de los Tratados de Paz, no solamente basándose en principios jurídicos y en los compromisos internacionales que deben ser respetados y mantenidos, sino, además, en que Cuba fué una de las primeras naciones firmantes del acta de constitución de las Naciones Unidas y una de las primeras también que colocó su destino junto al de los aliados declarando la guerra al Eje.—Efe.

Nenni se entrevistará con el ministro brasileño
París, 31 (5 t.)—Pietro Nenni, ministro sin cartera italiano, se entrevistará con el ministro de Asuntos Exteriores brasileño, Neves de Fountoura, con el objeto de discutir las peticiones italianas en la Conferencia de la Paz, según se ha manifestado en los círculos generalmente bien informados de esta capital.—Efe.

Nenni visita a Bidault
París, 31 (5 t.)—Después de verificada la sesión plenaria, Nenni celebró una conferencia con Bidault. El político italiano no recibió a los periodistas a pesar de haberles citado, su pretexto de que no tenía comentario alguno que hacer. Ello dio margen a la creencia de que el entrevista no fué del todo satisfactoria.—Efe.

Los oficiales yanquis se hallaban en poder de las autoridades rusas
Berlín, 30.—Han aparecido los oficiales norteamericanos Gobin y Wiatt, que habían desaparecido hace veintiséis días, según comunica la Agencia United Press.
Según se ha manifestado esta noche en el Cuartel general norteamericano, se recibió allí una llamada telefónica para que algún enviado del mismo acuda al Cuartel ruso a recoger a los desaparecidos estadounidenses Gobin y Wiatt.
Hasta ahora, las autoridades soviéticas habían venido insistiendo en que no tenían la menor noticia del paradero de estos individuos, y en su llamada telefónica los rusos tampoco han dado ninguna explicación al Servicio norteamericano de Información.

GRANDES REFORMAS RESTAURANTE GARRIDO
Aptitud y economía. Especial para bodas y banquetes.
Si quiere comer bien, visite esta casa y admire sus nuevos comedores
Azoguejo. Teléfono 342. Segovia.

ANTIPULGON
para melonares, huertas y frutales
IRIS-Droguería
Juan Bravo, 52. Teléfono 236.

Batalla encarnizada a cuarenta kilómetros al Norte de Peiping

Nankín, 31 (5 t.)—Se libra una encarnizada batalla en la zona del paso de Kupeiku, en las proximidades de la Gran Muralla, 90 kilómetros al Norte de Peiping. Se dice que puede ser el principio de las hostilidades que habrán de decidir la suerte de Jeou.
Además se informa que los comunistas han desplazado considerables cantidades de tropas entre la Gran Muralla y Peiping, donde las fuerzas del Gobierno central adoptan medidas de precaución.—Efe.

16.000 SOLDADOS INGLESES OPERAN EN TEL-AVIV

Numerosos terroristas detenidos
Tel-Aviv, 30.—Dieciséis mil soldados británicos están operando en esta ciudad, poblada por más de 175.000 judíos, en la que se supone se hallan ocultos los terroristas del «Irgun Zvai Leumi», que volaron el Cuartel general británico de Jerusalén, están a las órdenes del mayor general Cassels, jefe de la sexta división aerotransportada. Se cree que las operaciones durarán seis días.
Ya han sido detenidas numerosas personas, que se sospecha pertenecen a aquella organización terrorista. El general Cassels ha declarado que las autoridades están firmemente decididas a descubrir y detener a los culpables, y que los registros se harán casa por casa y con todo detalle. Hasta ahora no ha habido resistencia a las

operaciones. La Policía de Palestina acompaña a los soldados de la división aerotransportada.—Efe.

Alocución del alto comisario
Jerusalén, 30.—El alto comisario británico en Palestina, sir Alan Cunningham, en una alocución radiada ha manifestado que se tienen pruebas evidentes de la existencia de grupos terroristas en Tel-Aviv, algunos de los cuales intervinieron en la destrucción del Cuartel general del Gobierno de Palestina.
El puesto de mando del mayor general Cassels, jefe de la operación contra Tel-Aviv, está instalado en la Dirección de Policía de la ciudad árabe de Jaffa, inmediata a la gran urbe sionista.—Efe.

Guía médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

Clinica médico Quirúrgica del Perpetuo Socorro
CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X DIRECTOR
Juan Barrios Bermejo CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS
Habitaciones para estancia de operados
José Zorrilla, 24 Teléfono 372 (Censura Sanitaria S. G. 65)

D. VIDAECHEA
MEDICO-OCULISTA
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco CALLE DE COLON, 5 SEGOVIA
Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9)

Manuel Niño
DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y Jueves
PLAZA DE FRANCO, 6

F. Villoslada
ESPECIALISTA
EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5 CRONISTA LECEA, 1, SEGOVIA
Tel. 60 (edificio teatro Juan Bravo) (Censura Sanitaria S. G. 8)

G. DIAZ
MEDICO OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 5, menos los martes
Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

Manuel Herrero Martín
MEDICO
ESPECIALISTA EN NIÑOS
CONSULTA DE TRES A SEIS
Plaza del Corpus, 8, principal, B
Teléfono 231.—Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 21)

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano) Teléfono 209 (Censura Sanitaria S. G. 14)

Dr. L. Pérez Casanova
Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta diaria de 3 a 5
Plaza del 4 de Agosto, 1 Tel. 530 (Censura Sanitaria S. G. 66)

MAHNAHEN VELASCO
MEDICO-ODONTOLOGO
Consulta en Segovia: Isabel la Católica, 1, todos los días laborables, de 11 a 1, hasta el 15 de Septiembre
En Madrid: Goya, núm. 11 (Censura Sanitaria S. G. 30)
Teléfono de «El Adelantado», 25

CORREAS INGLESAS
PELO CAMELLO - GOMA Y LONA
ALGODON IMPREGNADO-BALATA
FABRICA CORREAS CUERO
AMIENTOS - GOMAS
EMPAQUETADURAS
IMAN, S. A.
Vía Layetana, 125-127
Teléfono 18334-BARCELONA

DELIRANTE RECIBIMIENTO A S. E. EL JEFE DEL ESTADO EN BURGO

Acompañan al Caudillo, en su viaje a S. Sebastián, su esposa y su hija

NUMEROSOS DELEGADOS DE PAX ROMANA PARTICIPARON EN EL RECIBIMIENTO

El Jefe del Estado saludó, uno a uno, a los delegados extranjeros

Burgos, 30.—Esta ciudad ha tributado un indescriptible recibimiento a S. E. el Jefe del Estado que, en compañía de su esposa e hija, ha llegado a Burgos a última hora de la tarde.

tan patente, que por dos veces fué roto el cordón de las fuerzas de policía, y la gente rodeó al Caudillo, que difícilmente pudo saludar a las autoridades que le esperaban y pasar revista a las tropas que le rendían honores.

El Caudillo llegó a las inmediaciones del Regimiento de Artillería rindieron honores.

(Continúa en la página 3)

Puesto que el régimen español no amenaza la paz, los españoles deben salvarse a sí mismos

La medalla de oro de Santa Cruz de la Palma al Caudillo

Le fué entregada por el ministro de Gobernación

Madrid, 31.—El Ayuntamiento de Santa Cruz de la Palma ha concedido a S. E. el Jefe del Estado la primera medalla de oro de aquella ciudad. Dicha medalla ha sido entregada al Caudillo por el ministro de la Gobernación, hijo de la isla, en representación del Ayuntamiento de Santa Cruz.

La acción de las Naciones Unidas en relación con España, no está justificada

MANIFESTACIONES DEL VIZCONDE CRANBORNE

Londres, 30.—En su discurso de ayer en los Lores, con motivo del debate sobre política exterior, el jefe del grupo conservador, vizconde Cranborne, se refirió a España, manifestando su disconformidad con el Gobierno actual de ese país.

Un ayudante del general Perón habla acerca de España Lisboa, 30.—El «Diario da Manhã»

publica esta mañana unas declaraciones hechas a uno de sus redactores por el comandante Arango, ayudante de campo del general Perón, antes de partir para Londres, procedente de Madrid.

«Nuestras relaciones con España no pueden ser mejores, pues de manera alguna podemos olvidar que somos de origen hispano y con sangre española en las venas hemos de morir. Nuestras líneas aéreas con el Continente europeo establecerán con más rapidez nuestros lazos de contacto no sólo con España, sino también con Inglaterra y Portugal, lazos que ya son bastante fuertes ahora.»—Efe.

Augusto Barcia habla mal de los conservadores británicos

Buenos Aires, 30.—Con ocasión de su marcha a Francia para incorporarse al «Gobierno Giral», Augusto Barcia ha declarado al diario «La Razón» que los «torres» británicos «son tan responsables de la guerra como Hitler y Mussolini, y lo mismo del fracaso del Gobierno republicano.»—Efe.

El reingreso de Pérez de Ayala en servicio del Estado español

Buenos Aires, 30.—Los diarios esta capital publican detalladas informaciones de Madrid relativas al reingreso en el servicio del Estado español del ex embajador Pérez de Ayala y de su destino como agregado a la Embajada de Buenos Aires.

El señor Benjumea y Burín presidente honorario del Consejo de Obras Públicas

Representación de España en Honduras

Madrid, 31.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.—Decreto por el que se dispone que el enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España cerca de la República de El Salvador, don Juan Gómez Molina y Elío, ostente asimismo representación de España en la República de Honduras.

Obras Públicas.—Decreto por el que se nombra presidente honorario del Consejo de Obras Públicas a don Rafael Benjumea Burín.

Orden por la que se señalan transportes «urgentes» y «preferentes» durante el mes de Agosto próximo.

LA DEMOCRACIA NO PUEDE IMPONERSE O ENSEÑARSE A PUNTA DE BAYONETA

LOS ESTADOS UNIDOS NO VOLVERAN A LA POLITICA DE AISLAMIENTO

BYRNES Y ATTLEE HABLAN EN LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Molotof no asiste a la sesión plenaria

París, 30.—En la sesión plenaria del martes por la tarde, que comienza a las cinco (hora oficial española), pronunciarán discursos el primer ministro británico, Attlee; el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotof; el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, y el ministro de Asuntos Exteriores chino, Uuanchin-Chieh.—Efe.

Discurso de Byrnes

París, 30.—Siete minutos después de la hora señalada, comenzó la segunda sesión plenaria de la Conferen-

cia de la Paz. El secretario de Estado, Byrnes, jefe de la delegación de los Estados Unidos, pronunció el siguiente discurso:

«Por fin, después de mucho tiempo, nos hemos reunido para estudiar los primeros tratados de paz que se concertarán desde que se destruyó militarmente la conspiración del Eje para dominar al mundo por la fuerza. Se han invertido seis años de guerra para que los hombres libres consiguieran equilibrar primero y dominar después las fuerzas aliadas para degradarlos y esclavizarlos.

Aunque debemos estar siempre alerta para evitar que el nazismo y el fascismo levanten de nuevo sus horribles cabezas, tenemos que dar a la democracia una oportunidad para que se desarrolle allí donde la tiranía la extirpó. La democracia no puede imponerse ni enseñarse a punta de bayoneta. Pero así como el terror inspira el terror, la buena voluntad puede producir buena voluntad. Debido a nuestros sufrimientos durante la guerra, queremos una paz efectiva que nos proteja contra la repetición de la agresión, pero no deseamos una paz vengativa. Queremos sembrar la semilla de la paz futura y no sembrar la semilla de la guerra del porvenir. Y, sobre todo, debemos progresar a las condiciones de paz sin un retraso indebido. La ocupación

prolongada por grandes ejércitos de otros países, después de haberles desarmado eficazmente, no es la forma de lograr la paz ni de mantenerla. Por ello, la política del Gobierno que represento—dijo—ha sido trabajar incansablemente para que vuelvan cuanto antes al mundo entero las condiciones necesarias para la paz.

Por muy difíciles que puedan ser los caminos de la colaboración internacional, los Estados Unidos se encuentran decididos a no volver a la política de aislamiento. Debemos tratar de comprendernos unos a otros, aunque no podamos aceptar cualquier desacuerdo como acto final. Hemos de trabajar juntos hasta encontrar soluciones que, aunque no sean perfectas, son las que necesitamos. Sé perfectamente—prosiguió—que se han criticado las reuniones de los representantes de las grandes potencias para preparar los borradores de los tratados antes de esta Conferencia. Lo mismo también se han criticado nuestras reuniones y nuestras decisiones. Pero antes de redactar las condiciones finales de paz, hay que tener en cuenta las opiniones de todos los Estados que tomaron parte activa en la lucha.

Espero que los delegados se sentirán con libertad suficiente para expresar las opiniones de sus respectivos países. (Continúa en la página 3)

Homenaje del Colegio de Abogados de Valencia, al ministro de Justicia

El de Industria hermano mayor de la Archicofradía de Santiago

Madrid, 31.—El ministro de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suances, ha sido nombrado hermano mayor de la Archicofradía del Apóstol Santiago.

La entrega del título al señor Suances ha sido efectuada por el presidente del Centro Gallego, teniente coronel don Constantino Lobo Montero, a quien acompañaban varios miembros de la Junta directiva de dicho Centro.

Homenaje al ministro de Justicia

Valencia, 30.—El Colegio de Abogados de Valencia ha rendido esta tarde un homenaje al ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, entregándole el título de co-

legiado de honor. A las palabras del decano del Colegio, que ha hecho ofrecimiento, contestó el ministro con un discurso en el que ha dicho que interpreta el homenaje no como expresión del deseo de celebrar colectivamente el logro de una de las más fervientes aspiraciones de los abogados españoles al ver ya aprobado el Estatuto en el que se recogen todos los principios que deben inspirar el ejercicio de su noble profesión.

A continuación resalta la actitud patriótica de los abogados españoles, enviado un telegrama en el que acumulan argumentos y pruebas de tratativas de la libertad e independencia de que gozaban, y que contrasta con aquellas vejaciones, crímenes y coacciones de que fueron víctimas durante la dominación marxista.

Donativo del ministro de Trabajo un minero de Peñarroya

Madrid, 31.—Al dar cuenta la Presidencia, en días pasados, de los agasajos que fué objeto el productor ejemplar Pablo Romero Pozo, minero de Peñarroya, se omitió el rasgo del donativo en metálico de 1.000 pesetas, que el camarada Girón entregó al camarada Calatrava, jefe de la Sección Social del Sindicato Nacional del Combustible para que lo hiciera llegar en su nombre a su destinatario. (Continúa en la página 3)

El Papa autoriza la coronación de la Virgen de Africa

Ceuta, 30.—El obispo de Cádiz, cuya diócesis pertenece esta ciudad, ha recibido un telegrama de Su Santidad el Papa autorizando la coronación de la Virgen de Africa, Patrona de Ceuta. La ceremonia se celebrará en Octubre. La corona ha sido confeccionada por prestigiosos joyeros de la ciudad y ha sido presentada ya a las autoridades y personalidades. El jueves será mostrada al alto comisionario.

EL CONGRESO REGIONAL DE REPRESENTANTES DE LOS TRABAJADORES

Continúa el estudio de ponencias

Valladolid, 31.—En la mañana de ayer continuaron las sesiones del Congreso regional de representantes de los trabajadores.

Entró en discusión la ponencia C, sobre «Condiciones de vida del trabajador».

52,8 grados de calor en Sevilla

Sevilla, 30.—Ha vuelto la ola de calor. Hoy ha sido un día de verdadero bochorno. El cielo ha permanecido durante todo el día con unas nubes blancuzcas, y esto ha hecho todavía el calor más sofocante. El Servicio Meteorológico ha registrado 52,8 grados al sol y 42,6 a la sombra.

El general Moscardó en Madrid

Madrid, 31.—Ha llegado a Barajas, procedente de Sevilla, el teniente general Moscardó, capitán general de aquella región militar.

Devastadoras inundaciones en el Norte de Anatolia

Centenares de muertos y heridos

Estambul, 30.—En los distritos agrícolas de Samsun y Anassia, en el Norte de Anatolia, se ha producido, como consecuencia de lluvias torrenciales, una inundación que se cree haya originado no menos de trescientos muertos; hay quinientos heridos y miles de personas sin hogar. Las cosechas están destruidas en una enorme extensión y se han hundido varios puentes de diversa importancia.—Efe.

bajador». Esta ponencia fué aprobada. Se discutió después la ponencia D, acerca de la «Participación del trabajador en la empresa». También se aprobó.

El pleno retiró de la discusión la ponencia C, «Paro obrero y colocación». Esta ponencia requería nueva redacción. Por ello se aplazó para la tarde, encargándose la Comisión respectiva de darle nueva forma. A las dos de la tarde se levantó la sesión.

Se reanuda el estudio de las ponencias a las seis de la tarde. Después de someter éstas a discusión, se procede a su aprobación con algunas enmiendas y adiciones.

En primer lugar figura la ponencia F, sobre «Formación profesional». La ponencia G se titula «Garantías de los derechos sociales».

Se discute después con su nueva redacción la ponencia «Paro y colocación». A las 10,20 se levantó la sesión.

Hoy continuarán las sesiones. Antes de comenzar las tareas del Congreso, los representantes oirán una misa en el Santuario Nacional, que a las nueve y media celebrará el padre asesor del Congreso.

La actitud de Francia hacia España está impulsada por la demagogia

Olvida la caballerosa actitud observada por los españoles con sus vecinos durante la guerra

DIEZ AÑOS DE TRANQUILIDAD Y ORDEN CON FRANCO

Lisboa, 30.—Bajo el título «Diez años en España», el periódico «A Voz» publica en primera plana un extenso editorial relativo a la situación española durante los dos últimos lustros. «Acaba de pasar—dice—el décimo aniversario de la victoria de Franco, liberadora de España y gran servicio al mismo tiempo para Europa, pues garantizó en aquel momento una situación política y social de paz y dignidad. Diez años son ya un transcurso de tiempo sobrado para aquilatar las posibilidades de un régimen y su eficacia como utilidad nacional. La España de Franco es un país feliz, liberado del caos sangriento, del desorden, de una vida sumida en sangre, envilecida por las torpezas políticas. Este es un período de tranquilidad y orden, indispensables para recuperar las ruinas de la lucha tremenda con que pagó la temeridad y la liviandad de lanzarse tan de prisa en la segunda República.

Francisco preservó la neutralidad y la paz de España, y lo hizo con dignidad. El mayor servicio fué mantenerse neutral cuando los triunfos fulminantes de Alemania parecían dar a ésta el éxito definitivo y final. Franco, militar de raíz, gran general, no se deslumbró.

Después de analizar la forma interactiva elegida por el Generalísimo, «A Voz» afirma: «Con

referencia a la política interior española, el actual régimen es, aun con las limitaciones impuestas a ciertas libertades, un régimen más suave que el que posee la mayor parte de la Europa continental.» Ofrece diversos ejemplos en abono de esta tesis, y examina, al mismo tiempo, las realizaciones logradas por Franco en el camino material y de reconstrucción económica. Califica de injustificable la actitud de Francia ante España, «actitud—señala—que se debe a ciertas complicidades y es impulsada por una franca demagogia. Francia—sigue diciendo «A Voz»—reacciona ahora con coraje en algunos sectores contra ese cúmulo de falsedades vertidas sobre una nación como la española, que tan caballerosa actitud guardó con Francia durante la guerra y después de ella».

El periódico lisboeta cita a este propósito «el valioso y valeroso testimonio de Maubraut, publicado en el «Bulletin Interieur Mensuel du Centre d'Etudes des Questions actuelles Politiques, Economiques et Sociales», de París. «Extraña cosa—concluye «A Voz»—es ir contra el Jefe del Estado español, cuyo régimen es mucho más suave que el de tantos países admitidos en la O. N. U. como de buena compañía.»—Efe.

UMA impresión perfecta observará usted en todos los trabajos hechos en la imprenta de EL ADELANTADO Libros, revistas, trabajos comerciales, impresos de larga tirada